

# 一批民生新规明起正式实施

## 禁用面粉增白剂、醉驾入刑、公共场所禁烟、商品房明码标价

本报济南4月29日讯(记者 崔滨 董从哲 李飞 杜洪雷) 5月1日起,禁用面粉增白剂、醉驾入刑、室内公共场所禁烟、商品房明码标价等一批新规将正式实施,这些新规都和百姓生活息息相关,相关部门提醒市民,对违规现象进行举报,自己应做到酒后不开车,不在公共场所抽烟。

### 商品房销售

#### 不明码标价将挨罚

按照国家发改委的规定,商品房销售价格5月1日起,应实行明码规定。记者29日从济南市物价局了解到,5月1日起,凡在济南市辖区内的房地产开发企业和中介服务机构销售新建商品房,必须按照《商品房销售明码标价规定》规定的标价方式、内容实行明码标价。对不按照规定明码标价和公示收费的价格违法行为,市价格主管部门将依据有关法律、法规予以处罚。

济南市物价局规定商品房明码标价应实行一套一标,按照建筑面积或者套内建筑面积计价的,还应当标示建筑面积单价或者套内建筑面积单价。另外,省城商品房经营者还应当明确标示预售许可证、当期销售的房源情况等与商品房价格密切相关的因素;还应公示商品房交易及产权转移以及前期物业服务等涉及的收费。

济南市物价局规定,实行明码标价后,商品房经营者不得在标价之外加价销售商品房,不得收取任何未予标明的费用。不得使用虚假或者不规范的价格标示误导购房者,不得利用虚假或者使人误解的标价方式进行价格欺诈。

### 公共场所经营者 要派人劝阻吸烟

5月1日起,修订后的《公共场所卫生管理条例实施细则》将正式实施,其中关于控烟的第十八条明确规定,室内公共场所禁止吸烟。公共场所经营者应当设置醒目的禁止吸烟警语和标志。室外公共场所设置的吸烟区不得位于行人必经的通道上。公共场所不得设置自动售烟机。公共场所经营者应当开展吸烟危害健康的宣传,并配备专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻。

济南市卫生监督所执法人员认为,公共场所的经营者对和自己有利益关系的顾客能不能“下狠手”“拉下脸”,这都很难说,“目前来看,执行起来不打折扣很难。”本报记者将在近日和读者一起暗访济南各大公共场所,也欢迎您拨打本报热线96706举报身边的“烟害”。

### 酒驾代价惨重 切勿再存侥幸

5月1日起,备受群众关



在省城一家超市,不少面粉品牌都打出了“不含增白剂”的牌子。本报记者 赵伟 摄

注的《刑法修正案(八)》和修改后的《道路交通安全法》正式施行。机动车驾驶人将为自己酒后驾驶机动车行为付出更大代价。饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处一千元以上二千元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处十日以下拘留,并处一千元以上二千元以下罚款,吊销机动车驾驶证。

对情节更为恶劣的醉酒驾驶机动车和饮酒后驾驶机动车的危险行为,除处罚金外,还将吊销机动车驾驶证、追究刑事

责任。其中:醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。

### 发现面粉“增白” 消费者可举报

5月1日起,国家禁止在面粉生产中添加过氧化苯甲酰、过氧化钙。记者从济南市质监局了解到,“五一”之后,质监部门执法人员将依法查处将过氧化苯甲酰、过氧化钙作为食品添加剂进行生产、销售和使用的违法行为。

济南市质监局执法人员将加大监督执法力度,加强食品安全监督检查,依法查处将过氧化苯甲酰、过氧化钙作为食品添加剂进行生产、销售和使用的违法行为。

另外,依照规定,5月1日之前面粉企业按照相关标准使用过氧化苯甲酰和过氧化钙生产的面粉及其制品,可以销售至保质期结束。

质监部门已做好投诉举报的受理、处置工作。如果广大消费者发现“禁白”之后面粉企业的违法行为,可拨打12365投诉举报电话进行举报投诉。

### 德州一工厂起火

火势两小时后得到控制

本报德州4月29日讯(记者 牟张涛 王金强) 29日7时许,德州经济开发区高速东二路附近,一工厂车间着火,目前伤亡情况不明。

29日上午8时许,在距事发地约1公里处,记者就闻到一股烟熏味,现场可以看到大量的浓烟。

据在附近取水的消防官兵介绍,该火灾发生时间为7时许,有多间厂房起火。

9时30分许,德州经济开发区一工作人员告诉记者,火势已得到控制,但不了解是否有伤亡。

### 莱城区法院成立 诉前调解中心

本报莱芜4月29日讯(记者 秀玲 于晓敏) 4月29日,莱芜市莱城区人民法院诉前调解中心挂牌成立,从此百姓可以不花一分钱接受法院调解,同时可以得到与判决书有同样法律约束力的调解书。

诉前调解是指对于当事人提起诉讼的纠纷在立案前,通过调解解决纷争、化解矛盾的活动。

**皇朝家私 我的家**

**尊享皇朝“惠”见万家**

——香港皇朝家私“五一”惠民活动震撼启动

活动时间: 2011年4月20日—5月5日

“皇朝与港·同行天涯”,作为2011年深圳第25届世界大学生夏季运动会主宾及承办单位,皇朝家私为回馈广大顾客一直以来所给予的支持、厚爱与信赖,特在“五一”期间,向全国隆重推出“尊享皇朝·惠见万家”大型惠民活动。

**震撼一: 新品时尚沙发震撼价: 3299元起。**

**震撼二: 品质时尚沙发低至 6折, 限量抢购。**

**震撼三: 一房两厅 12件套低至 9999元起。**

**震撼四: 现代休闲 5件套低至 4299元起。**

**震撼五: 环保客厅 5件套低至 1899元起。**

更多款式更多选择, 详情请至店面咨询。

**全国免费服务热线: 400-888-2383**

加盟热线: 18857570114 (刘先生); 020-82943286

官方网站: www.hkroyal.com



29日晚,两匹汗血宝马来到济南大明湖畔,它们将参加“五一”展览,游客将有机会一睹其风采。本报记者 周青先 通讯员 刘力慧 摄影报道

### 霸王条款整治进入“严打期” 17市工商局将分头排查

本报济南4月29日讯(记者 李岩侠 通讯员 朱洪岩) 我省针对以格式条款方式免除自己的责任、加重消费者的责任、排除消费者权利的“霸王条款”,将于下月开始严打。针对当前霸王条款涉

及面广、“积垢深”的特点,通过排查,省工商局首先将本次整顿规范重点指向公用事业、垄断行业以及消费者投诉较多的其他民生重点行业。省工商局列出17个“霸王条款重灾区”并安排17市工商局各有侧重地

分头排查、整治。比如,青岛调查重点是留学中介,对泰安安排的是旅游服务,对临沂贸易城安排的是物流快递等等。目的是由点及面,然后再将各市的整治经验及他们制定的规范合同文本在全省推广。

### 烟台苹果“上天”揽客 每周三趟航班苹果免费吃

本报烟台4月29日讯(记者 李娜 钟建军) 烟台市农业局了解到,每周二晚飞往北京、周三晚飞往深圳、周五中午飞往上海的每趟航班免费为乘客提供200个烟台苹果。

为打响“烟台苹果”这一品牌,2010年11月初,烟台农业局联合本报发起征集烟台苹果广告语活动,“烟台苹果,果真出色”成功夺冠。

烟台农业局了解到,每周二晚飞往北京、周三晚飞往深圳、周五中午飞往上海的每趟航班免费为乘客提供200个烟台苹果。记者从